

# 樱花怒放 迎抗疫英雄归来

## 武汉大学举办援鄂抗疫医护人员赏樱专场



河南第二批援鄂医疗队队员在武汉赏樱现场留影

来自各地的援鄂医护人员在武汉大学校园共赴樱花之约 新华社发

13日、14日，武汉大学举办援鄂抗疫医护人员赏樱专场，来自全国各地援鄂抗疫医护人员及家属近1.2万人赴约赏樱。

“在珞珈山最美的季节，我们迎来了最珍贵的客人。”武汉大学校长窦贤康在欢迎仪式上激动地说，去年全国人民团结一心、众志成城的抗疫场景历历在目，武大更不会忘记去年作出的庄重承诺：樱花盛开时，邀请援鄂医疗队队员和家人一起来武大看樱花。

此次，武汉大学拿出“最高礼遇”设置医护人员赏樱专场。书写着“向抗疫英雄致敬”的拱门高架，红毯平铺。在志愿者的引导下，抗疫英雄们穿过拱门，走上红毯，在签名墙上写下美好的祝福。

“我结婚都没走过红毯，武大太热情了，给我们的待遇太高了！”雷神山医院副院长、大连医科大学附属第一医院副院长尚东说。据新华社

## 河南援鄂医护人员赴樱花之约

本报讯(郑报全媒体记者李京儒 通讯员 肖婧菁文/图)“等到下个春暖花开时，再回到武汉看樱花。”2020年春天，不少河南援鄂医疗队队员离开武汉时都许下了这样一个约定。而就在一年后的今天，河南第二批援鄂医疗队队员和全国支援湖北的医务工作者代表一道奔赴武大，兑现了春日里的“樱花之约”。

“武汉就像我们的第二故乡，能再回到武汉，感到很亲切，今年武大的樱花开得格外灿烂。”再次踏上曾经战“疫”过的地方，河南省第三人民医院援鄂队员齐路、何元元心中十分激动。

去年2月3日晚，河南省第二批援鄂医疗队进驻华中科技大学同济医院中法新城院区。53天的时间里，医疗队队员与同济医院的医生护

士日夜坚守，共收治患者70名，治愈出院患者57名。

在武大，齐路、何元元还与当时所管病区的第一位康复患者王先生见了面。说起当时情景，王先生感慨万分：“如果当时不是你们用生命在照顾我们，今年也没有机会在樱花下见面了。”他深鞠一躬哽咽道：“再次感谢你们对我们的付出。”

# 美国警察“跪颈”执法致死案2700万美元和解

## 美死亡案件中迄今金额最大的一笔审前和解金

就美国警察“跪颈”执法致死非洲裔男子弗洛伊德一案，弗洛伊德家属12日与明尼苏达州明尼阿波利斯市政府达成和解，获赔2700万美元。

明尼阿波利斯市长等官员与弗洛伊德家属当天出席新闻发布会，宣布这一消息。弗洛伊德家属的律师本杰明·克伦普说，这是美国死亡案件中迄今金额最大的一笔审前和解金。

按照克伦普的说法，这笔

巨额和解金表明警察杀死黑人“不再是无关痛痒、无足轻重、没有后果”的小事一桩。

弗洛伊德亲属代表布丽奇特·弗洛伊德在发布会上说：“我们的心碎了，但是我们知道弗洛伊德之死向世界展示了应当如何活着。”

2020年5月25日，弗洛伊德在明尼阿波利斯市遭警察德雷克·肖万用膝盖压住颈部将近9分钟后死亡，时年46岁。这起事件触发全美多地大规模反种族歧视和反暴

力执法示威，肖万和其他三名涉事警察被警察局开除。

弗洛伊德亲属去年对明尼阿波利斯市政府和全部4名涉事警察提起诉讼。

肖万被诉案原定本月8日启动开庭前陪审团遴选，但因各方就是否增加一项三级谋杀指控存在分歧，遴选推迟举行。陪审团遴选将选定12名陪审员，这一过程可能需要至少三周。开庭陈述预计最早于29日开始。

据新华社

## 英国警察谋杀夜归女子引发全国震惊

英国首都伦敦一名警察日前被控谋杀一名女子，引发全英国震惊。这名警察13日首次出庭。当晚，逾千名伦敦民众在一处公园集会，守夜悼念遇害女子。警方驱散人群时与之发生冲突，执法方式引起争议，英国政府承诺彻查此事。

遇害女子埃弗拉德生前是一名市场营销主管，33岁，住在伦敦。她本月3日22时30分左右从朋友家步行回家

途中失踪，人们最后一次看到她是在伦敦西南部的克拉珀姆公共绿地附近。警方10日在伦敦东南80公里处一个装施工废弃物的袋子内发现一具尸体，经比对牙医记录确认死者为埃弗拉德。

据美联社报道，英国凯特王妃当晚也出现在人群中。王室发表声明说，凯特回忆起她嫁给威廉王子前，“在伦敦独自走夜路时的那种感觉”。据新华社

新闻链接